
ČESKÝ JAZYK 

Je nutné poslat vypracované úkoly (z dějepisu i z češtiny)vždy do následujícího 

pátku, pokud není uvedeno jinak. Všechny vaše úkoly jsou hodnoceny - i ty 

nezaslané! Hodnocení tohoto pololetí bude z velké části záviset na samostudiu a 

domácí práci. Od příštího týdne vám budu dávat správné odpovědi už jen na web, 

nemohu každému z vás psát, kde přesně byla chyba. Zašlu vám jen hodnocení. 

Správné odpovědi,1. týden 

ČJ 

87/3  Krems je městečko (př. jmenný se sponou), (my) si vybavíme (po nevyjádřený), (oni) neznají, centrum 

bylo (tady toleruju i jiné verze), domy se zachovaly, nejstarší pocházejí, ulice jsou plné, Durnstein si zaslouží, 

sídlo bylo vězením, Richard byl internován. 

90/7 PU místa, času,způsobu, příčiny, místa, míry, způsobu, času. 

D 

1. ab      2. badfec        3. ano,ne (císař),ano, ne(bitva 3 císařů),ano,ne (1815)          

Rozbory vět z 2. týdne pošlu na skupinu v messengeru. 

Do 3. 4. buď na papír, nebo přepsané ve wordu 

1. cv 69/7a opiš a doplň 

2. str. 91 - Prostuduj si přívlastek. Připomínám: ptáme, se jaký, který, čí?,vždy závisí 

na podstatném jméně,nejčastějším sl. druhem je přídavné jméno, zájmeno a 

číslovka, pokud je neshodný, tak pod. jméno. 

Přeměň PK shodný na neshodný a naopak: 

kožené boty - boty z kůže,heřmánkový čaj - ............................., sýr z Francie 

.......................................,kancelářský nábytek-............................., soví houkání - ......................................... ,  

dvůr krále ....................................., dvůr panovníka ............................................  

3. Vypracuj grafický rozbor vět (a teď už zvládnete určovat i shodný a neshodný 

přívlastek): Ruční práci začaly brzy usnadňovat zemědělské stroje. Bohatší sedláci vlastnící půdu žili na  

statcích s více místnostmi. 

4. Literatura - postupně si doplňuj literární teorii na papíře     

                        - čti libovolnou knihu, v červnu odevzdáš zpracovanou podobně jako v 

1. pololetí (název, autor, obsah, hlavní postava, vedlejší postavy, citát-úryvek,který 

tě zaujal) 

 

 



FYZIKA 

 Dnešní učební materiál se týká pouze teorie.   

 Prostuduj si v učebnici stranu 105 - 108, prohlédni si obrázky a látku se nauč. 

 Do sešitu napiš zápis. 

 

Zápis do sešitu:  

MAGNETICKÉ POLE TRVALÉHO MAGNETU 

Magnet 

- předmět, který přitahuje tělesa ze železa, niklu, kobaltu a ferity (malé magnety) 

 

Magnetické pole 

- je okolo každého magnetu 

- lze znázornit pomocí magnetických indukčních čar 

 

Magnetická síla 

- může být přitažlivá nebo odpudivá 

- souhlasné (stejné) póly magnetu se odpuzují 

- nesouhlasné póly (různé) se přitahují 

 

 



MATEMATIKA  

Zápis do školního sešitu: 

 

Algebraické vzorce 

1. Druhá mocnina dvojčlenu: 

 

 
 

 

Doporučuji vysvětlení na https://www.youtube.com/watch?v=-mdVqyyKoxg 

                                             https://www.youtube.com/watch?v=U_1PuKwp0Fc 

                                             https://www.youtube.com/watch?v=I_yptuD71vs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=-mdVqyyKoxg
https://www.youtube.com/watch?v=U_1PuKwp0Fc
https://www.youtube.com/watch?v=I_yptuD71vs


Napiš si do školního sešitu vzorové příklady:  

            (-x3 + 5x)2  =  x6 - 10x4  + 25x2 

             v zadání 1 znaménko –  

                               ⇒ ve výsledku znaménko – 

               

              (-x3 - 4x5)2  =  x6 + 8x8  + 16x10 

               v zadání 2 znaménka –  

                               ⇒ ve výsledku znaménko + 

               (x3)2 = x6      2. x3. 4x5 = 8x8         (4x5)2 

=16 x10 

 

                ( 
3

5
 + 

15

3
 a)2 = 

𝟗

𝟐𝟓
 + 6a + 

𝟐𝟐𝟓

𝟗
 a2 

                prostřední člen 2. 
3

5
 . 

15

3
 a = 6a 

                                             zkrátíme 

 

 

 

 

 

Procvičení v pracovním sešitě ALGEBRA: str.41/cv.7,8,9 

 

Do čtvrtka 2.4. odešli ke kontrole naskenované nebo ofocené příklady jako přílohu 

na adresu ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz.  

Do předmětu napiš: Matematika, jméno a příjmení, třída/číslo úkolu 

Příklad: Matematika, Pavel Nový, 8.A/2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz


Pracovní list – vzorce (a+b)2, (a-b)2 

datum:       jméno: 
 

a) ( a + 4 )2  = _________________________________ 

b) ( 2x - 6 )2  = _______________________________ 

c) (-4a2 – 5b3 )2  = _______________________________ 

d)  ( -x5 + 5 )2  = __________________________________ 

e) (0,4j + 0,5k)2 =  ________________________________ 

f) (– 3xy – 4x)2 =  _________________________________ 

g) ( 
3

10
a2 + 2b3)2  =  _________________________________ 

h) (–0,4m3 + 0,6m6)2 =  _______________________________ 

i) (5ab + 3b2)2 = _________________________________ 

j) (4x2 – 10x4)2 = _________________________________ 

k) (0,5 + 2k)2 = _________________________________ 

l) (– 2xy2 – x3) = _________________________________ 

m) (– 3a3b + 2ab4) = _________________________________ 

n) (– 4 + 0,2m5) = _________________________________ 

o) ( 
3
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 + 
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3
 a)2 = _________________________________ 

p) ( 
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 – 
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 x3y)2 = _________________________________ 

 

 



PŘÍRODOPIS 
učivo do 3. 4. 2020 

- přepsat do sešitu  

- pročíst učebnici str. 63 - 65 

 

Téma: SVALOVÁ SOUSTAVA 

- v těle máme 640 svalů, které tvoří asi 40% hmotnosti 
- podmiňuje pohyb těla i dutých vnitřních orgánů 
- pohyb celé kostry zabezpečuje KOSTERNÍ SVALSTVO = PŘÍČNĚ PRUHOVANÉ  
- pohyb v obličeji umožňují SVALY MIMICKÉ 
 

- ve svalech jsou KREVNÍ VLÁSEČNICE, kt. vyživují svaly a odvádějí odpadní látky (hlavně kyselinu 

mléčnou) 

- svaly jsou řízeny CNS (centrální nervovou soustavou – tj. MOZKEM a MÍCHOU) 

- jsou složeny ze SVALOVÝCH VLÁKEN spojených do SVALOVÝCH SNOPCŮ kryté svalovou 

POVÁZKOU 

- na obou stranách přechází sval ve ŠLACHY upínající sval na kostru 

- ve svalovém vláknu jsou podélně uloženy MYOFIBRILY, které jsou příčinou příčného pruhování 

- stahem svalového vlákna vzniká pohyb 

 

Nákres a popis kosterního svalu: str. 63 
 

- hlavním zdrojem energie pro svalovou činnost je GLYKOGEN a GLUKÓZA 

SVALOVÁ ÚNAVA – vzniká po velké zátěži nahromaděním odpadních látek (kyselina mléčná) a 

vyčerpáním energie 

 

Dělení svalů: HLADKÉ – tvoří vnitřní orgány, neovládáme vůlí 

                      PŘÍČNĚ PRUHOVANÉ (KOSTERNÍ) – kosterní svaly, ovládáme vůlí 

                      SRDEČNÍ – stěna srdce, neovládáme vůlí 

dělení dle funkce: natahovače, ohýbače, přitahovače, odtahovače, rotační svaly, svěrače, rozvěrače 

dle tvaru: ploché, krátké, dlouhé, kruhové…. 

dle  počtu hlav: dvoujhlavý, trojhavý, čtyřhlavý, vřetenovitý…. 

 

SYNERGISTÉ = svaly spolupracující  

ANTAGONISTÉ = skupiny svalů zabezpečující opačný pohyb 
 

ONEMOCNĚNÍ SVALŮ 
zánět šlach – nadměrnou svalovou zátěží 
sv. dystrofie – oslabení kosterních svalů (vrozené onemocnění) 
sv. atrofie (ochablost) – při dlouhodobém neužívání svalů (ležící pacienti, zranění…) 
 

PORANĚNÍ 
natažené, natržené svaly nebo šlachy 
ochrnutí končetin – při poškození mozku/míchy/nervů 
 

 

             

 

 



ZEMĚPIS 

učivo do 3. 4. 2020 

Téma: Rakousko, Švýcarsko 

- zápis doplnit do sešitu  

- kdo ještě nemá, dodělat slepou mapu Evropy, kterou jsem vám dal ve škole 

 

 

 



 

 

CHEMIE  

UČIVO DO 3. 4. 2020 

Pokud něčemu nerozumíš, ozvi se na tel. 605 717350 nebo e-mail (pavlina.vomackova@zs-

ustecka.cz). 

Přeji vám mnoho sil při plnění úkolů a všechny vás zdravím. P. Vomáčková 

 

1. OPAKOVAT PRVKY PODLE UČEBNICE (str. 25) + PERIODICKÁ TABULKA – prvky ve 

skupinách I.A, II.A, III.A 

 

2. Pracovní list z minula – sám si ohodnoť a oznámkuj.  

Správné odpovědi: 1: 1C, 2B, 3A, 4A, 5B, 6A, 7B, 8A, 9: a) Al
0
, b) Ca

2+
, c) Cl

1-
, d) -2e, e) -3e, f) 

Fe
2+

,  

g) Mn
4+

 

2: dvouatomové – NO, KI,  

tříatomové – H2O, KCN, MnO2,  

čtyřatomové – CrO3, CuCl2, H2O2,  



víceatomové – H2SO4, NH4NO3, Mg(NO3)2, Li3PO4, As2O3, CaCO3, C6H12O6 

3: NH3 2/4, H2O 2/3, H2 1/2, MgF2 2/3, C2H2 2/4, HNO3 3/5, PtCl4 2/5, S8 1/8, Na2SO4 3/7, 

CaHPO4 4/7, K3Fe(CN)6 4/16, CuSO4*5H2O 4/21  

 

36-33 správných odpovědí ……. 1 

32-24 …………………………...2 

23-14 …………………………...3 

13-8 …………………………….4 

7-0 ………………………………5 

Známku si zapiš na PL a mně pošli e-mailem.  

3. Učebnice str. 37-41 Kovy měnící dějiny zemí – přečti + pokračuj v zápisu do sešitu (použití kovů 

doplň): 

Stříbro – bílý, lesklý, ušlechtilý kov, tepelná a elektrická vodivost, černá, použití: 

Zlato – zlatožlutá barva, měkké a tvárné, vodič tepla a elektřiny použití: 

Jak se zlato získává v přírodě? 

 

Alkalické kovy 

- prvky ve skupině I.A (mimo vodíku) 

Lithium, sodík a draslík – měkké, stříbrolesklé kovy, velmi reaktivní 

Použití: lithium –  

   Sodík –  

  Draslík -  

 

Kationty lithia, sodíku a draslíku barví plamen (ukážeme si). 

Slitiny (doplň, kterých prvků): dural –  

       bronz –  

       mosaz –  

       pájka –  

 

Dopsaný zápis mi nafoť a pošli do e-mailu.  

 

 



DĚJEPIS 

Tento týden z dějepisu nic neposíláte. Kontrola dopsaného po návratu do školy. 

Pracujte na projektu o Komenském. Opakuju: rozhoduje kvalita, ne "odfláknutých" 

pár řádků. 

Zápis: 

Doprava: 

Růst výroby – větší nároky na dopravu (víc přepravovaných surovin, zboží, cestujících).                      Revoluce 

v dopravě – pára.   

Železnice: Po roce 1800  – Brit George Stephenson – první  parní lokomotiva, první žel. trať pro přepravu 

osob na světě. 

Rozvoj paroplavby : Američan George Fulton – zdokonalení a popularizace kolesového parníku 

Silnice: parovozy, první automobily na parní pohon 

Lety balónem: první balón 1783 bratři Montgolfierové ve Francii 

Přenos zpráv na dálku: Samuel Morse – USA – elektrický telegraf 

 

Obchod: jednotný vnitřní trh, rušena cla – vznik celosvětového hospodářství. Potřeba velkého množství 

peněz – kapitálu – poskytují na úrok moderní peněžní ústavy = banky. 

 

Společenské důsledky rozvoje prům. revoluce    dopiš do sešitu podle učebnice str.19 – 21 

........................................ 

Rozvoj vědeckého poznání             přelom 18. a 19. století               str.22 - 23 

Termodynamika - studium tepla a energií , Robert Mayer 

Matematika - Bernard Bolzano 

Elektřina a magnetismus - Luigi Galvani, Alessand Volta (první baterie), Michael Faraday (objev 

elektromagnetické indukce).                                                                                                   Elektřina předmětem 

soustavného studia. 

Chemie - nevědecká alchymie se mění na vědeckou chemii - Luis Pasteur (základy biochemie a 

bakteriologie) 

Biologie - Charles Darwin (teorie o vývoji organismů "přirozeným výběrem"),Johann Gregar Mendel 

(dědičnost), Jan Evangelista Purkyně (učení o stavbě živých organismů) 

 

 

 



RUSKÝ JAZYK 
1. přelož do Š. sešitu tyto věty:  napiš si datum 28ое марта , …. 

Já píšu text. 

On čte povídku. 

My mluvíme dobře. 

Oni křičí doma. 

Co ty čteš? 

 

2. do slovníčku dopiš nová slovíčka: nezapomeň psát přízvuky: 

однажды - jednou 

гимназия - gymnázium 

ребята - děti 

родной язык – rodný jazyk 

отдыхать - odpočívat 

слушать - poslouchat 

работать - pracovat 

делать - dělat 

играть – hrát (si) 

считать - sčítat 

 

 

3. v prac. sešitě vyčasuj v 3. odstavci sloveso DĚLAT a POSLOUCHAT podle této předlohy: (zkus si nahlas 

přečíst a zapamatovat tyto tvary) – tučná slabika vyznačuje přízvučnou slabiku. Mezi řádky nebo na okraje 

napiš i české překlady. 

 

я делаю  dělám   мы делаем  děláme 

ты делаешь děláš   вы делаете  děláte 

он делает dělá   они делают  dělají 

 

 

я слушаю  poslouchám   мы слушаем  posloucháme 

ты слушаешь  posloucháš   вы слушаете  posloucháte 



он слушает  poslouchá   они слушают  poslouchají 

 

4. v prac. sešitě doplň ve cv. 6 na str. 21 koncovky při časování slovesa PRACOVAT (+ český překlad) 

 

Я работаю  pracuji   Мы работаем  pracujeme 

Ты работаешь pracuješ  Вы работаете  pracujete 

Он работает  pracuje   Они работают pracují 

 

Děti, občas si pusťte v ruštině pohádky Jen počkej zajíci a Máša a medvěd, ať si procvičíte poslech a 

porozumění. 

 

 

 

NĚMECKÝ JAZYK  

 
Zatím mi nikdo neposlal ani nafocené věci v příloze do mailu, proto vypisuji otázky, které 
chci vidět, a přidávám další instrukce. Je mi jedno, jestli úkoly ofotíte, nebo vypracujete na 
počítači, alespoň se procvičíte i v informatice. Pokud by někdo neměl příležitost ofotit, 
nebo napsat na počítači, stačí mi to vhodit do schránky u školy. 
Můj e-mail je      hana.fruhaufova@zs-parnik.cz 
 

Pošlete mi z minulých 2 částí alespoň- cv. 18 na str. 82,  alespoň 3 přeložená přísloví, 
Složené a přeložené věty (cv. 4 ze 2. části úkolů) 

Opište 4 početní příklady 

Zbytek si zkontrolujeme, až se uvidíme. 

 

Splněné úkoly očekávám do středy 1. 4.        A POZOR není to APRÍL!!!! 
 

 
Nové zadání: 

1. Z pracovního sešitu (Arbeitsheft = AH) -na str. 37 přepiš překlad 
2. Spoj věty a přelož AH str.38 
3. Přepiš a pošli AH str. 36, cv.8   - ostré ß můžeš najít v symbolech, případně použij                 
                                                                                                                                                       alt+0223  
4. Najdi ve slovníku slova: 
křídlo-                      zapamatovat si  klouzat se  houpačka 
dávat pozor  slunce    měsíc   moudrý 
 
 


